ZAKEAD PODSTAWOWEJ OPIEKI ZDROWOTNEJ W JEDRZEJOWIE

WSKAZNIKI EKONOMICZNO-FINANSOWE, SPOSOB ICH OBLICZANIA

ORAZ PRZYPISANE IM PUNKTOWE OCENY, KTORE SLUZA DO ANALIZY

ORAZ PROGNOZY SYTUACJI EKONOMICZNO-FINANSOWEJ, O KTORYCH MOWA

W ART. 53A UST. 2 USTAWY Z DNIA 15 KWIETNIA 2011 R. O DZIALALNOSCI

LECZNICZEJ (DZ. U. Z 16 KWIETNIA 2021 R. POZ. 711)

za rok 2024

1. Wskazniki zyskownosci
Wskazniki zyskowno$ci okreslaja zdolno$§¢ podmiotu do generowania zyskow, a zatem
ekonomiczng efektywnos¢ dziatalnosci. Dodatnie warto$ci wskaznikéw informujg o racjonalnym

gospodarowaniu, gdzie przychody podmiotu przewyzszaja koszty.

1) wskaznik zyskownosci netto (%) =

Sposéb obliczenia wskaznika

Wartos¢ wskaznika

Wynik netto x 100 %

operacyjne + przychody finansowe

Przychody netto ze sprzedazy produktow + przychody netto
ze sprzedazy towarow i materiatow+ pozostate przychody

-5,37%

Lp. |PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 0,0% 0
2 od 0,0% do 2,0% 3
3 powyzej 2,0% do 4,0% 4
4 powyzej 4,0% 5

Wskaznik zyskownosci netto (%) pokazuje jakg czes¢ przychodow stanowi odnotowany zysk lub
strata. W ten sposob jest okreslona efektywnos$¢ gospodarki finansowej w odniesieniu do relacji
przychody ogdtem — koszty ogdtem podmiotu.

2) wskaznik zyskownosci dziatalnosci operacyjnej (%) =

Sposob obliczenia wskaznika

Wartos¢ wskaznika

Wynik z dziatalnosci operacyjnej x 100 %

operacyjne

Przychody netto ze sprzedazy produktow + przychody netto
ze sprzedazy towarow i materiatow+ pozostate przychody

-5,36%




Lp. |PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
ponizej 0,0%

od 0,0% do 3,0%
powyzej 3,0% do 5,0%
powyzej 5,0%
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Wskaznik zyskownos$ci dziatalnosci operacyjnej (%) okresla ekonomiczng efektywno$¢ dziatania
podmiotu, z uwzglednieniem dziatalnosci podstawowej oraz pozostalej dziatalnosci operacyjne;.

3) wskaznik zyskownosci aktywow (%) =

Sposob obliczenia wskaznika Wartos¢ wskaznika
Wynik netto x 100 % -15,38%

Sredni stan aktywéw

gdzie:

Sredni stan aktywow to suma aktywow razem na koniec poprzedniego roku obrotowego i aktywow
razem na koniec biezqcego roku obrotowego podzielona przez 2.

Lp. |PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA

1 ponizej 0,0% 0
2 od 0,0% do 2,0% 3
3 powyzej 2,0% do 4,0% 4
4 powyzej 4,0% 5

Wskaznik zyskownos$ci aktywow (%) informuje o wielkosci zysku lub straty przypadajacej na
jednostke wartosci zaangazowanych w podmiocie aktywow, czyli wyznacza on ogodlng zdolno$¢
aktywow podmiotu do generowania zysku.

2. Wskazniki plynnoSci

Wskazniki ptynnosci okres$laja zdolnos¢ podmiotu do terminowego regulowania zaciggnigtych
zobowigzan krotkoterminowych. Jezeli poziom wskaznikodw obniza sig, to wystgpuje ryzyko utraty
przez podmiot zdolnos$ci do terminowego regulowania zobowigzan. W przypadku gdy wskazniki sg
zbyt wysokie, moze to $wiadczy¢ o nieefektywnym gospodarowaniu posiadanymi $rodkami
obrotowymi, takimi jak zapasy, naleznosci lub $rodki finansowe.



1) wskaznik biezgcej phynnosci =

Sposob obliczenia wskaznika Wartos¢ wskaznika

Aktywa obrotowe — naleznosci krotkoterminowe z tytutu 1,07
dostaw i ustug, o okresie sptaty powyzej 12 miesiecy —
krotkoterminowe rozliczenia miedzyokresowe (czynne)

Zobowiqzania krotkoterminowe — zobowiqzania z tytutu
dostaw i ustug, o okresie wymagalnosci powyzej 12
miesiecy + rezerwy na zobowiqzania krotkoterminowe

Lp. |PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 0,60 0
2 od 0,60 do 1,00 4
3 powyzej 1,00 do 1,50 8
4 powyzej 1,50 do 3,00 12
5 powyzej 3,00 lub jezeli zobowigzania 10

krétkoterminowe = 0 zt

Wskaznik biezacej ptynnosci okresla zdolno$¢ podmiotu do splaty zobowigzan krétkoterminowych
poprzez uptynnienie wszystkich $rodkéw obrotowych. Poziom wskaznika zaokraglony do liczby
catkowitej.

2) wskaznik szybkiej plynnosci =

Sposéb obliczenia wskaznika Wartos¢ wskaznika

Aktywa obrotowe — naleznosci krétkoterminowe z tytutu 0,97

dostaw i ustug, o okresie sptaty powyzej 12 miesiecy —

krotkoterminowe rozliczenia miedzyokresowe (czynne)
- zapasy

Zobowiqzania krotkoterminowe — zobowiqzania z tytutu
dostaw i ustug, o okresie wymagalnosci powyzej 12
miesiecy + rezerwy na zobowiqzania krotkoterminowe

Lp. |PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 0,50 0
2 od 0,50 do 1,00 8
3 powyzej 1,00 do 2,50 13
4 powyzej 2,50 lub jezeli zobowigzania 10

krotkoterminowe = 0 zt




Wskaznik szybkiej ptynnosci okresla zdolnos¢ podmiotu do sptacania zobowigzan krétkoterminowych
najbardziej ptynnymi aktywami, tj. krotkoterminowymi nalezno$ciami i aktywami finansowymi.

3. Wskazniki efektywnosci

1) wskaznik rotacji naleznosci (w dniach) =

Sposob obliczenia wskaznika Wartos¢ wskaznika

Sredni stan naleznosci z tytutu dostaw i ustug x liczba dni 31 dni
w okresie (365)

Przychody netto ze sprzedazy produktow + przychody netto
ze sprzedazy towardow i materiatow

gdzie:

Sredni stan naleznosci z tytutu dostaw i ustug to suma tych naleznosci na koniec poprzedniego roku
obrotowego i na koniec biezgcego roku obrotowego podzielona przez 2.

Lp. PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 45 dni 3
2 od 45 dni do 60 dni 2
3 od 61 dni do 90 dni 1
4 powyzej 90 dni 0

Wskaznik rotacji naleznosci (w dniach) okresla dlugos¢ cyklu oczekiwania podmiotu na uzyskanie
naleznosci za §wiadczone ustugi. Im wyzszy poziom wskaznika, tym podmiot ma wigksze trudnosci ze
$ciggalno$cig swoich nalezno$ci, co moze obnizy¢ zdolno$¢ do terminowego regulowania zobowigzan.

2) wskaznik rotacji zobowigzan (w dniach) =

Sposob obliczenia wskaznika Wartos¢ wskaznika

Sredni stan zobowiqzan z tytulu dostaw i ustug x liczba dni 12 dni
w okresie (365)

Przychody netto ze sprzedazy produktow + przychody netto
ze sprzedazy towardow i materiatow

gdzie:

Sredni stan zobowiqzan z tytutu dostaw i ustug to suma tych zobowigzan na koniec poprzedniego roku
obrotowego i na koniec biezqcego roku obrotowego podzielona przez 2.



Lp. |PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 do 60 dni 7
2 od 61 dni do 90 dni 4
3 powyzej 90 dni 0

Wskaznik rotacji zobowigzan (w dniach) okresla okres, jaki jest potrzebny podmiotowi do sptacenia
swoich zobowigzan krotkoterminowych. Zbyt wysoka warto§¢ wskaznika moze $wiadczy¢ o
trudnos$ciach podmiotu w regulowaniu swoich biezacych zobowigzan.

4. Wskazniki zadluzenia

1) wskaznik zadtuzenia aktywow (%) =

Sposob obliczenia wskaznika

Wartos¢ wskaznika

(Zobowigzania dtugoterminowe + zobowiqzania
krotkoterminowe+ rezerwy na zobowiqzania) x 100%

Aktywa razem

38%

Lp. |PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 ponizej 40% 10
2 od 40% do 60% 8
3 powyzej 60% do 80% 3
4 powyzej 80% 0

Wskaznik zadtuzenia aktywoéw (%) informuje o stopniu finansowania aktywow kapitatami obcymi.
Zbyt wysoka wartos¢ wskaznika podwaza wiarygodnos¢ finansowa podmiotu.

2) wskaznik wyplacalnosci =

Sposob obliczenia wskaznika

Wartos¢ wskaznika

Zobowiqzania ditugoterminowe + zobowiqzania
krétkoterminowe+ rezerwy na zobowiqzania

Fundusz wtasny

3,18

Lp. |PRZEDZIALY WARTOSCI OCENA
1 od 0,00 do 0,50 10
2 od 0,51 do 1,00 8
3 od 1,01 do 2,00 6
4 od 2,01 do 4,00 4
5 powyzej 4,00 lub ponizej 0,00 0




Wskaznik wyptacalnosci okresla wielkos¢ funduszy obcych przypadajaca na jednostke funduszu
wlasnego. Wysoka warto§¢ wskaznika wskazuje na mozliwo$¢ utraty zdolnosci do regulowania

przez podmiot zobowigzan.
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